

MAKÁRNAP

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS MEZŐGAZDASÁGI HETILAP

Beszertőség és kiadóhivatal:
 BUDAPEST, V. BATHORY-UTCA 24. SZÁM.
 („Falv” Magyar Gazda és Földműves Szövetség.)
 Telefon: 11—55—62.
 Postafelraképfűztiársági csekk száma: 25.153.

MEGJELENIK MINDEN HÉTEN

Felülvizsgáló díjak a m. kir. földmívelésügyi miniszter által kiadott kiadott „Házias gazdálkodás” című füzetekkel együtt: egész évre 4, félre 2, negyedévre 1 P.

Külföldre: egész évre 8, félre 4, negyedévre 2 P.

Budapest, 1941.

XXII. évfolyam, 50. szám.

December hó 12.

A SZOVJET ELLENI ÖNVEDELMI HARC FELADÁSÁT KÖVETELTE ANGLIA

Bárdossy László miniszterelnök beszámolója a Házban az angol-magyar hadállapot bekövetkezésének előzményeiről.

A képviselőház december 5-iki ülésén, a Ház osztálytanácsa figyelmébe emelkedett szövege Bárdossy László miniszterelnök és az alábbi beszédében számlált be az angol-magyar hadállapot bekövetkezésének előzményeiről.

— Alig néhány nappal ezelőtt tájékoztatást adtam a tisztelt Háznak az ország külpolitikai helyzetéről. Azóta olyan újabb esemény következett be, amely köztudomású tény, hogy ezt a tájékoztatást most azonnal kiegészítem.

— Egy bejelentéssel tartozom, amely meggyőződésem szerint, a Ház véleményét tisztán és az egész nemzetnek érthetően közli. Ez a jogos felháborodás érzését fogja kiváltani. Az Egyesült Államok budapesti követe, aki a magyar-angol diplomáciai viszony megszakítása óta, itt a brit érdekek képviseletét is ellátja, a brit kormány megbízásából néhány nappal ezelőtt eljuttatta nekem a brit kormánytól az a közlést, amely szerint, ha december 5-én éjfélig nem szüntetik meg mindennemű részvételt a Szovjetunióval szembeni ellenszerekedésekben, a brit kormány ki fogja jelenteni, hogy a két ország, nevezetesen Magyarország és Nagybritannia között hadállapot áll fenn.

A miniszterelnök erre szavai után a Ház lelkes és percekig ünnepelt a honvédséget. Az ünnepelés csillapítással a miniszterelnök így folytatta beszédét:

— Ugyanezert közölte a brit kormány Finnország és Románia kormányával.

— Az Egyesült Államok követének azt válaszoltam, hogy a brit kormánynak tudnia kell, milyen veszélyt jelentett Magyarországára nézve a bolsevizmus. Tudnia kell, hogy június 26-án a Szovjet Unió elrettent békés városaink ellen brutális támadást, ami után a bennünk fenyegető rendkívüli veszély és az egyformán fenyegetett Német Birodalommal fennálló seeres szolidaritásunk tudatában, besorakoztunk a Szovjet elleni védelmi háború harcosai közé. (Éljenek.)

— Magatartásunkat és elhatározásainkat érdeklődéssel megfigyelte, egyedül csak mi szabtuk meg. (Éljenek és tumbolj taps.) Ez azt jelent, hogy érdekeltek védelmünkben, hogy érdekeltek semmiféle idegen kormány elhatározásaitól függetlenül és nem vetették ezt a számunkra.

féle idegen kormányhoz zárójelölésének. (Éljenek és taps.) Nem marad tehát számunkra más, mint az, hogy a brit kormány jogtalan és igazságtalan közléseit minden további nélkül tudomásul vesszük. (Óriási éljenek és hosszas taps.)

— Nem kétséges, hogy a brit kormány a Szovjet követelésére vállalt rá a lépést, amit hírelmek színtelenül híreztél. Meghívásunk és felháborodásunk éppen annak szel, hogy a Reuter angol híralapok hírdőjei által kiadott közlése szerint az angol kormány úgy érezték mégis elszánta magát arra, hogy ezt a lépést végre is hajtja. (Felháborodás a Ház minden oldalán.)

— Ami egész leplezetlenül azt jelenti, hogy Magyarország terrorizálásával és — ha Nagybritannián fordítva meg — feloldozásával akar a Szovjetnek segítséget nyújtani. (Helyeslés.) 1918-ban, amikor a világháborúban erejét vesztett, elalélt nemzet könnyű martalékul esett a bolsevizmusnak, nemcsak senki nem jött segítségünkre, de nemzeti ajultságunkat és elvérzettségünket a nyugati ha-

által kiadott közlése szerint az angol kormány úgy érezték mégis elszánta magát arra, hogy ezt a lépést végre is hajtja. (Felháborodás a Ház minden oldalán.)

— Ami egész leplezetlenül azt jelenti, hogy Magyarország terrorizálásával és — ha Nagybritannián fordítva meg — feloldozásával akar a Szovjetnek segítséget nyújtani. (Helyeslés.) 1918-ban, amikor a világháborúban erejét vesztett, elalélt nemzet könnyű martalékul esett a bolsevizmusnak, nemcsak senki nem jött segítségünkre, de nemzeti ajultságunkat és elvérzettségünket a nyugati ha-

által kiadott közlése szerint az angol kormány úgy érezték mégis elszánta magát arra, hogy ezt a lépést végre is hajtja. (Felháborodás a Ház minden oldalán.)

— Ami egész leplezetlenül azt jelenti, hogy Magyarország terrorizálásával és — ha Nagybritannián fordítva meg — feloldozásával akar a Szovjetnek segítséget nyújtani. (Helyeslés.) 1918-ban, amikor a világháborúban erejét vesztett, elalélt nemzet könnyű martalékul esett a bolsevizmusnak, nemcsak senki nem jött segítségünkre, de nemzeti ajultságunkat és elvérzettségünket a nyugati ha-

által kiadott közlése szerint az angol kormány úgy érezték mégis elszánta magát arra, hogy ezt a lépést végre is hajtja. (Felháborodás a Ház minden oldalán.)

Budapest, 1941 november hó 25.

URAY s. k.

A Földmívelésügyi Ur köszönete a kaposvári szövetkezeti nap díjolaáért

A Kaposvárott tartott nagykerü Széchenyi Gazda és Szövetkezeti Nap alkalmából a Falu-Gazda Szövetség elnöksége, tudvalóvén, hódoló táviratot intézett vitéz nagybányai Horthy Miklós Kormányzó Ur Öfóméltóságához.

A Földmívelésügyi Ur kabinetirodája a következő levelet intézte Mayer János m. kir. titkos tanácsos, v. földmívelésügyi miniszterhez, a Falu-Gazdaszövetség elnökehez.

A Kormányzó Ur Öfóméltósága a Falu-Gazdaszövetség Kaposvárott tartott gazdanapján egybgyűltek nevében Nagyméltóságod és Szekeres László dr. ügyvezető igazgató ur által távirati uton előterjesztett hódolatáért, szives köszönetét nyilváníta.

Fogadja Nagyméltóságod őszinte tiszteletem nyilváníását.

Budapest, 1941 november hó 25.

URAY s. k.

Bánffy Dániel báró földmívelésügyi miniszter ünnepi beszédét mond a komáromi gazda- és szövetkezeti-napon

A „Falv” Magyar Gazda és Földműves Szövetség, amint azt előző számunkban jeleztük, a legközelebbi „Széchenyi Gazda és Szövetkezeti Nap”-ot Komáromban rendezeli, december 16-án kedden délelőtt 10 órakor.

Az ünnepség előtt Bánffy Dániel báró földmívelésügyi miniszter látogatást tesz a Kisalföldi Mezőgazdasági Kamara székházában, ahonnan a Széchenyi-nap színhelyére, a Jókai-kulturházba, vonul, ahol ünnepiesen fogadják.

Az ünnepség programja a következő: a Magyar Hírszék egyelőre után, Mayer János v. földmívelésügyi miniszter, a Falu-Gazdaszövetség elnöke, megnyitói beszédét mond, majd Alapy Gáspár m. kir. kormányfőtanácsos, polgármester üdvözölő beszédét tart.

Ezután

Bánffy Dániel báró földmívelésügyi miniszter szól fel,

majd Krúdy Ferenc országgyűlési képviselő, a Falu-Gazdaszövetség ügyvezető-alelnöke tartja meg „Uj utak a mezőgazdaság életében” című előadását. Czernann Antal dr. országgyűlési képviselő „Nemzetépítés és szövetkezeti szellem” című előadása után a hozzászólások következnek. Az ország gazdasáralapja nagy várakozással tekint a komáromi „Széchenyi Gazda és Szövetkezeti Nap” elé, amely ünnepies keretűl fog szolgálni a magyar földmívelésügyi legfőbb irányítója, a mezőgazdaságfejlesztő törvényjavaslat elgondolójá, Bánffy Dániel báró földmívelésügyi miniszter felszólalásának.

talnak felhasználást arra, hogy ezt a szerencsétlen országot minden jog és igazság megegyezésével darabokra tépjék. (Viharos helyeslés a Ház minden oldalán.)

— Ahogyan közömbös volt az angol kormányok számára huszéves szétszállítottágunk és ezrel járt minden szenvedésünk, ugyancsak közömbös a mai angol kormány számára az is, mi lenne, helyesebben mi lett volna, — mert erről hála Isten, főbb német zét szó — ha a Szovjet katonai ereje győzedelmeskedik. Az angol kormányról beszéltek, mert biztos vagyok abban, hogy Angliában sokan, talán igen sokan másoktól gondolkodnak, hogy elpárt, magát a civilizáltól fenyegető bolsevizta veszélyt ma is úgy érezték meg, mint azelőtt, amikor nyilván hirdették, annak a szükségességét, hogy a bolsevizmussal egyesülj erővel kellene be számolni.

— Az angol kormány elhatározása nemcsak elnök és a voltak azonos helyzetben lévő államok ellen, hanem valóban egész Európa ellen irányul. (Helyeslés.) Az angol kormány ez a legújabb lépésével valóban szembe fordult Európának. (Ugy van! Ugy van!) azaz az Európának, amelynek kilenc állam a Japánnal, Maudzsukóval és a nemzeti Kínával együtt — a múlt hónap 25-én Berlinben szolidaritást vállalt a bolsevizta veszélyt szemben.

— Szíldáran meg vagyok győződve,

hogy az angol kormány elhatározása maradéktalanul egyetemben találja az egész nemzetet.

(Viharos taps, hosszas éljenek az egész Ház minden oldalán.) Teljes egyetemben az elhatározás megítélésében, következmények vállalásában. (Ugy van! Ugy van!)

— Ebben a szellemben kérem bejelentésem tudomásul vételét.

A miniszterelnök beszédét sokszor szakította félbe lelkes éljenek és taps, majd e bejelentés elhangzása után perceket át zúgott a lelkes ünnep.

Az angol kormány egyébként az Egyesült Államok budapesti követe útján december 6-án értesítet legyektet nyújtott át a külügyminisztérium vezetésével is megbízott m. kir. miniszterelnök a jegyzék szerint a brit kormány a december 7-re virradó éjféltől számlálva Magyarország és Nagybritannia közt a háborus állapotot beállítottak nyilváníta.

Az európai sajtó nagy helyesléssel és lelkesedéssel számol be az ünnepek magyar lépéséről megjegyezve, hogy Magyarország válassza volna képpen. Európa válna volt Angliának.

Anglia egyidejűleg hadállapotban lévőnek jelentette ki magáé meg Romániaival és Finnországgal.

POLITIKA

A KORMÁNYZÓ UR ES A FINN ÁLLAMELNÖK TÁVIRATVÁLTÁSA

A Kormányzó Ur a finn nemzeti ünnep alkalmából táviratilag fejezte ki jókívánságait Risto Ryli finn köztársasági elnöknek.

A Finn köztársaság elnöke az alábbi táviratban válaszolt:

A finn köztársaság nemzeti ünnepi alkalmából hozzád küldött jóleső szonetedvénysodnak hálásan köszönöm főméltóságodnak a egyben kérem, fogadják személyes jólétére és a testvéri nemzet boldogulására iránuló legjobb kívánságaimat.

A KÉPVISELŐHÁZ ÜLÉSE

A képviselőház december 4-én folytatta a meghatalmazási törvényjavaslat vitáját. A felszólalók sorában Czizmadia András, a Falu-Gazdaságszolgálat elnöki tanácsának tagja, hosszabb beszédben ismertetve a falusi gazdaság helyzetét. Vázoita a takarmánnyárány következményeit és rámutatott arra, hogy

a mezőgazdasági árak még mindig jóval alacsonyabbak az ipari árnál

December 5-én Bárdossy László miniszterelnök hatálan beszédében válaszolt a javaslat tárgyalása során elhangzott felszólalásokra.

Erélyes hangon utasította vissza egyes ellenzéki szónokoknak azt a hatékultásra szánt állítást, mintha a magyar közéletet és közszellemet ugyanolthatná át és a magyar nemzet lelkét megfosztaná jelei mutatókósnak. A Ház osztalan helyeslése közben szegeste le a miniszterelnök, hogy a távoli fronton küzdő honvéd, a józan, kiegyensúlyozott, derek földművelő, a gyárak szorgalmas munkása és a tisztviselői serege nem ismert az unalmat, de a megfocósalmat a világ sem állja meg a helyét, mert a nemzet csontja voléjög egészségés; szíve és értelme a helyén van.

Hangoztatta a miniszterelnök ezután, hogy a kormány a fokozatos fejlődés utján akar reformálni úgy, ahogyan azt Sándorffy hirdette. Titkosított azoknak a nemzet léleki veszélyeztető azítóié ellen, akik a fordafordal veszedelmét kacérkodnak. Muscolini és Hitler beszédéből és munkáiból vett idézetekkel bizonyította, hogy a nagy népek nagy eszoiri politikai és gazdasági rendszerekkel, hatalomra jutva is csak a fokozatos fejlődés útján tartották megvalósíthatónak. Kifejtette, hogy az új Európába nem úgy kell beilleszkedniük, hogy kísérletezésekkel mégsüt bevált, más népek eltérő létkeléséhez szabott rendszerek átövelésé, hanem úgy, hogy

a közösségi élet előtérbe állításával az új életformák a magunk sajátosságai szerint kialakítva tarantsták meg a boldog, erős, kiegyensúlyozott, független és önálló új Magyarországot.

Hangsúlyozta ezután a miniszterelnök, hogy Magyarország késsen áll az európai együttműködésre.

A Ház a miniszterelnököt nagyfocúen jóvábeszédének elhangzása után, hosszasan ünnepelte, majd a javaslatot általánosságban is, részleteiben is, elfogadta.

A miniszterelnök beszéde után Hóman Béla vallás- és közoktatásügyi miniszter benyújtotta az izraeli válságkezelésről jogalkotás szabályozásáról szóló törvényjavaslatot. A javas-

lat értelmében az izraelita vallás a jövőben nem lesz elismert felekezet, hanem csak vallás, amelyet jogilag úgy tekintenek, mint a többi, nem bevett felekezetet; pl. a baptista, vagy mohamedán vallást.

Az ülés berekesztése előtt Bárdossy László dr. miniszterelnök ünnepléses külpolitikai nyilatkozatot tett, amelyről lapunk más helyén számolunk be.

A PÉNZÜGYMINISZTER HAZA- ERKEZETT NEMETORSZÁGBÓL

Beményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter december 5-én visszaérkezett Németországból Budapestre. A pénzügyminiszter, aki több napot töltött a Német Birodalomban, a pályaudvaron ünneplésen fogadták.

Kifort a japán-angolszás háború Világrészek háborújává szélesedett az eddigi harc

December 8-án reggel közölte a tókiói rádió a világnak, hogy

Japán és a csendesóceáni angol és északamerikai katonai erőök között hadállapot állt fenn.

A japáni hadüzenet császári rendeltetésű táviratban küldött a távtára. A császári kézirat elhatározása így hangzott: „Az igazság alapján ezennel megkezdem a háborút Angliánál és az Egyesült Államoknál.”

A Temo (az előzászás japáni neve) rendelete aztán kimerítően foglalkozott Angliánál és az Egyesült Államoknál Japán boldogulása és fejlődése megakadályozó törekvő világhatalmi politikájával, s utalt a japán kormányra a béke helyreállítását célzó türelmére és fáradozására, majd így folytatta:

„Ez az állapot, ha nem orvosoljuk, nemcsak semmivé tenné azokat az erőfeleket, amelyeket sok éven át tett a birodalmunk Kele-Ásziá megoktatására, hanem nemzetünk pusztítását is. Ilyen körülmények között birodalmunk védelme és léte számára nem marad más, mint fegyvert ragadni és elsőpből minden utjában álló akadályt.”

A rendeltetel egyidejűben Japán világméretű hadműveletével megkezdődött az édesi névű háború a Csendes-óceán, ami a most folyó háborúnak világháborúvá szélesésked jelent.

Japán hadereje meglepetésszerű sikeres támadásokkal intézett az Egyesült Államok és Anglia támaszpontjai ellen.

Szingapúr bombázták a levegőből. Pertervezek a Fülöp-szigeteken. Elfojtották Guam és Wake szigetét. Itt-ott szigetelőt elűszelvények két amerikai csatahajót és két repülőgépjárműt. De elűszelvények két angol csatahajót is a Maláj-félszigetnél. Japán katonágy bevonult a kínai engedelmesség felülre. Magyar csapatok is körülráta Hongkongot. A hadüzenet másnapjának hajnalán pedig már két japán repülőgép repült el a kaliforniai partok felett egészen a sanfranciscói öböl legdélibb részéig.

A harcot a japán miniszterelnök rádióközölte is bejelentel: „Százmilliónyi japáni számára elérkezett az idő, hogy mindent feloldozzon a hársz.”

Az angol-amerikai álláspontot Churchill angol miniszterelnök fejtette ki az alósházbán mondott beszédében. Szerenés körülmények mondtotta, hogy a brit flotta hatalmas egységei éppen a kelő időben érkeztek meg a Csendes-óceánra. Ahol az amerikai, az angol és a hollandiál amerikai csapatok együtt voltak fel a harcot Japánal szemben. Churchill Hitler és Japán szövetségese ellenére bizalommal néz a jövőbe, mert tudatában van Anzlia erejének. Csak figyelemzett az angol közvéleményt, hogy az elkövetkező idősak fokozott megterheléseket hoz . . .

A japán hadüzenet mely hatást váltott ki a német és olasz közvéleményben. Berlinben és amerikai diplomáciai hatalmas vezetőkben monák, hogy Japán a kétszínű amerikai halogató politikát keresztelte.

A magyar közvélemény magatartását mindenkéül az a kettős vélemény állapítja meg, hogy nemzetünk a háromhatalmi egyezmény és a bolseviztaellenes szerződés alapján áll. De régi, mélyesges

rekonszerv is fúz bennünket a távoli japán nép iránt. S tudatában vagyunk annak is, hogy szövetségeseink győzelmé a mi győzelmünk is.

Szövetségés hátszínűket nemzeti létkénk örök érdekei szabják meg és erősítik. Az új helyzetben is teljesíteni fogjuk kötelességünket a nemzeti élet minden arconál.

A szovjetországhazsintéren a német veredőfőparancsnokság közlése szerint a tél hónapokban

a 25-30 foku hidegben nem lehet naggyabarány hadműveleteket végrehajtatni.

Naggyobb élénkség még leginkább az északi szakaszon tapasztalható, ahol nines olyan hideg, mint Moszkva körzetében. Egyéb helyeken az arconál előtt lévő helységek elfogása végzől várható kisebb harcok, mert a helységek birtokbavétele a tél szállás megteremtése végett fontos.

Észak-Afrikaiban ismét naggyobb élénkséggel fogott fel a harc. Legerősébb a mérkőzés Tobruk körül s a szollumi arconál. A harc azonban átkethetetlen, azt sem lehet megállítani, hogy melyik a támadó és melyik a védekező csapat.

Érdekes megemlíteni, hogy a japáni hadüzenettel kapcsolatban a hadüzenetek egész sorozata indult meg. Japánnak hadat üzent Nagybritanniának, az Egyesült Államok, Kanada, Ausztrália, Dél-Afrika, Újzéländ, Holland-India és az indiai csunkingji kormány. Több közép- és délsamerikai Állam, köztük Brazília is, értesítette az ameikai kormányt, hogy csatlakozik a hadüzenethez. Viszont Mandzsukuo s utána a nankingi kínai nemzeti kormány csatlakozott Japánhoz. Diplomáciai körökben élénk felülműt keilt, hogy mindegyik egyetlen szó sem esett a Japán és Szovjet-Oroszország közötti viszonyról.

Az ország hódolata a Kormányzó nevenapján

Az egész ország hódoló szeretettel ünnepelte Kormányzó Urunkat névnapja alkalmából. A budapesti Vitéz Szék ebben az évben is naggyabarány ünnepet kereltében hódolt a Legfelsőbb Haduraknak a vitézek főkapitányának. A Gellért-szálló naggyarsonban rendezett ünnepségen résztvétel a katonai és polgári vitézi előkelőségekkel élükön a tisztai és legénységii állományok vitézei. Az ünnepi beszédet vitéz Jány Gusztáv vezérezredes tartotta.

— Örömlökkel ünneltük ma szerre az országban, — mondotta — de a legmagasabb lángot a mi szívünköl csapnak le, mert mi az ország kormányzójában főkapitányunkat is ünnepljük. A Felvidék, Erdély, a B'cska hirdeti béze munkáját és mi tudjuk, hogy mindent neid közelethintik . . .

Meghalt Kozma Miklós

Vitéz leveldi Kozma Miklós m. kir. titkos tanácsos, nyugalmazott belügyminiszter, a kárpátaljai terület kormányzója biztosra, szolgálaton kívüli huszárezredes, a Magyar Távirati Iroda és a Rádió elnökségvezetője hrossza szenvedés után vasárnap 57 éves korában meghalt.

Kozma Miklós mintegy négy hétel ezöltől Ungváron, kormányzóii biztos székhelyén infuenzában megbetegedett, közben szívegely komplikációk állottak be, az újabb budapestre kellett szállítani, ahol a János-szombatúrában vitézlel ápolás alá.

Egészségi állapota több isben javult, azonban a szorvosok a legmondható ápolás és az orvosok minden fadósdása ellenre nem sikerült az életnek megmenteni. Kozma Miklós halála országéget, de különösen Kárpátaljai mélyeséget és általános részvétet keilt. A magyar kormány asját halottjának tekintini és a december 11-i gázászer-tartás során a kormány nevében vitéz Keresztés-Pfecher Ferenc belügyminiszter mond búcsuzbeszédet a kormány nevében. Az elhunyt államférfi

Lelkes és díszes ünnepek kereltében emelkezett meg Legfőbb Haduráról a magyar honvédség is. Az ország minden helységében zenés takarodó volt az ünnep előestéjén, az ünnep napján pedig a városok főutjainál bejáró katonazenekarok szolgáltattak zenés előzést.

Katonai istentiszteletek is emeltek a bensőséges ünnep áhítatát.

De hódolattal és mélyeséges szeretettel gondolt Kormányzó Urunkra névszája alkalmából a nemzet minden tagja. Eddó máig szálltak az Egék Urához, tartsa meg Öt még sok nemzete felemelésére és hazája boldogulásárá. Egy eszlál volt ezen a napon az egész magyar nemzet. Egy család, amely boldog feltesben az Atyjáról küldött imát a magyarok Istenéhez . . .

Szervegőre a Főméltóság Ur meleghangos részvétáviratot intézett. A halálesetről a kormány külön gázásjelentést adott ki.

Karácsony hétféni délközötti német ad a rádió. A magyar rádió jelenlegi műsorbeosztásában délközötti-ként a 10 órákor kezdődő hírszolgálat után két rövid prózái előadás és a nemzetközi vízállásjelentés szerepel csak. Karácsony hétféni, december 21-étől kezdődően ez a műsorbeosztás lényegesen módosul. A rádió az eddigi műsorbeosztásában hangulmukat és egyéb szórakoztató zenét fog adni a prózái előadások számát pedig egyvel csökkenti.

Gyökéres othellók

prima előszótályu minőségben, darabonként csak 1 fillér; másodszótályu 8 fillér, szonált rendelés esetén. Külsője barátaját, ismerőséit, hogy az alábbi gazdaságban potom pénzért kap mindenfajta szótárványt. Árjegyzékét küld: SZŐLŐÉRTVÁNY-EGYESÜLET, Gyöngyös, Postafiók 180.

Nem gazdaságos a sertés- és baromfi-tenyésztés a Rákócshelyi baktériumról

A Rákócshelyi baktériumról

Adóh. Kaplány és megrendeléstől: **AULITZKY OTTO** Budapest, VII. Békaközi út, 2/a. Árak: Demjánhosi új Budapest: 4 6 8 10 15 5.10 15.0 9.60 11.40 13.80 16.80 Tanulási és propagációs lap olvasóknak ingyen!

Tűzkereszt

a haza védelmében elszenvetett sebesülések és rokkantság méltatására

A Földmészáros János november 24-én kelet legfeljebb elhatározásával a háboruban való részvétel és a haza védelmében elszenvetett sebesülések, érdekek és rokkantság méltatására *Tűzkereszt*-et alapított.

A Tűzkereszt egyben háborús emlékmű, 35 mm átmérőjű, a központon felül öszezefutó száru barnított (közvetlen) fémből készült kereszt. A kereszt éremfelületén fekete szíjű csik, „A Hazáért” felirat, a „Baberkoszorú” Tűzkereszt pedig ébenkivül a szarkok korbfutó zsebkézkereszt, a „kardos” Tűzkereszt pedig még a szark között két keresztet betett egyenes kard is díszíti. A kereszt teljesen sima hátul oldalára a Hadjárati évszámot, a Tűzkereszt a jelenlegi kárhozó és sískos „magyar háborús emlékmű”

szalagján a mell bal oldalán kell viselni.
A háború alatt különböző beosztásokban teljesített szolgálatot és a velejáró veszélyeztetés fokát is megjelölendő, a Tűzkeresztnek három fokozata van:
I. fokozat: Tűzkereszt kardokkal és koszorúval.
II. fokozat: Tűzkereszt kardok nélkül, koszorúval.
III. fokozat: Tűzkereszt kardok és koszorú nélkül.

Ellenséges harc eszközöként mind a hadművelleti területen, mind a hátrországi szervenett minden igazolt sebesült, vagy ilyen behatása következtében előálló igazolt sérülés jelzésére egy-egy 3 mm széles fekete szalag fémnapit szolgál a Tűzkereszt szalagján.

szerszámnyó igénynek kielégítésére se számítható. Mindel csak azért, hogy a Szovjet hadművelési a nihilizmus pusztításvágyát és gyűlöletét minél szélesebb területre terjeszthessék ki. Azok a messze orosz vidékek, amelyek az európai nemzetek katonái bevonultak, elromlott képet mutatnak mindenképpen. Az a terület a valóságos antihumanista hitvallás.

— Ennek a mi kiállításunknak a keretét és falai kitöltését megsebesültek és odatorlólnak a messze, a távoli orosz mezőkhöz. Amit itt láthatunk, csak egy töredék, csak egy morzsája annak a borzalomnak és szörvénységnek, ami ott tárlt élték. Ahák ez a kiállítás, amelyen át a szemlélőnek, ahányszor *Tűzkereszt*-re tekint a tekintőnk bele, hogy újból megemléstük a mi husz év előtti keserves tapasztalataink tanulságait s hogy szilárd lélekkel valljuk, s ha hell meg is harcolnánk azért a megzöngödelésért, hogy a boldogsággal most már végleg és mindenütt le kell számolni.

A miniszterelnök helyesléssel több-ször megaskított beszéde után megnyitotta a kiállítást.

A kiállítás iránt olyan nagyszabású érdeklődés nyilvánul meg, hogy a rendezőség a főváros lakosságát arra szólította fel, hogy látogatásait néhány nappal halassza el.

Közlötés nélkül beszerezhető a békéidők kiválóan bevált teli permetezőszere, a **Sylvia II. gyümölcsfa carbolineum**

M. kir. földmívelésügyi miniszterium által forgalomba hozatalra engedélyezett teli permetező szer rovarkártevő ellen hatása biztos, olcsó és könnyen kezelhető
Megrendelés:
BIENH JÁNOS RT
aszfalt-, kátrány- és vegytermékek gyára
Budapest, V., Alkotmány-u. 21
Telefonszám: 115-350

Orlasi az érdeklődés a bolsevistaellenes kiállítás iránt

Bárdossy László miniszterelnök december 4-én nyitotta meg ünnepes külföldiek között, a Komárom többi házának, a magyar követség számos külkegyesének és a baráti hatalmak budapesti képviselőinek jelenlétében, a Vigadó termeiben rendezett *Bolsevistaellenes kiállítás*.

A kiállítás megnyitására érkezett miniszterelnököt és előkelőségeket *Nader János* országgyűlési képviselő, a *MOVE* elnöke üdvözölte, majd a miniszterelnök monddotta el megnyitó beszédét, melyben többek között a következőket monddotta:

— Annak a védelmi harcainak, amit a civilizált keresztény Európa folytat a bolsevizmus ellen, nemcsak az a feladata, hogy határozottan személtse meg a Szovjetek, hanem az is, hogy szívbőlje a hazugságnak, félrevezetésnek, megfélemlítésnek és a szövetéket, amely mint egy roppant viszonyt odig elhatárolja a Szovjet belső viszonyait Európa tekintete elől.

— Ennek a függvénynek felénk fordított, hazugul mázolt oldala az hirdete a hiszékenyeknek, hogy túlföldi egy hadog, megelégedni, munkás társadalomban a szociális igazság osztás áldásai.

— *711* magyarok alkának a sors leg-kevesztet hátrányú és féltézetlen követelő adott az oroszok, gyűlölet, irigység és pusztítás bolsevista marciájából, tudjuk, hogy ez nem így van.

— Európában azonban egyesek — talán sokan — még mindig hittek abban, amit a szovjet propaganda hirdeteit. Hittek, hogy az orosz térség léonitvitetlen gazdagságát Moszva hatalmas talán mégis a tönkelt jávára és boldogulására fordítják. A rejtélyes keményen tartózkodó fenn az ország hátát, mint valami boldog szeszesség, amit a bolsevizmus hatalmas pártállak, mindent megteve, hogy idegen szem ne láthassa azt, mi folyik valójában az orosz mezőkön, orosz falvakban, városokban, gyárakban és munkahelyeken. Hogy ne tudhassa senki, mi a sors ott fénylik férfaink, asszonyaink, gyermekeink s milyen szűkös éle a munkák, a munkák, a munkaszünetesség, érdekelnek védelmének a bolsevizmus mindig elősorbán hirdete.

— Most az európai nemzetek gyűlöletét szétlétük az a függvény, mely a hazas és anarchia világát elűzők elutarkita. Katonák szeszerezték, mint jelent a maga valójában a bolsevizmus szociális igazsága. Látták, hogy az ember leli méltóságát milyen szűköt mélységbe lehet lenyútni. Látták, hogy a tönkelt életben kétségbeesés nyomorban és nélkülözésben, szűkösök állati sorokban nem volt más. Látták, hogy a munkások nem volt más, mint rabszolgák, akiknek teste legutolsó

erőjét is oda kellett adnia a szovjet hadsereg felszerelésére, de legelőbb,

Mai lapunkhoz mellékeljük ajándéknaptárunkat

Mint azt előző számunkban kijelentettük,

a Vasárnap 1942. évi ajándéknaptárát a lap mai példányához mellékelve szétküldöttük.

A *Vasárnap Naptár*-át természetesen csak azok az előfizetők kapták meg, akiknek előfizetése a szétküldött

időpontjában legalább folyó évi december 31-ig rendezve volt. Gondoltunk azokra is, akik néhány napos késéssel rendezik hátraélkeiket; ezeknek, valamint az újonnan belépő, legalább félelvi díjat bekladó előfizetőinknek a pénz bejárásának sorrendjében küldjük meg a naptárt,

Légoltalmi tudnivalók

Szovjet-Oroszországgal való hadállapot heálítával a honvédelmi miniszter az ország egész területén elrendelte a honi légvédelmi készütség felvetését. A szövetséges haderők győzelme és gyors elnyomlása azonban az ellenséges repülőalapatok mind távolabbi szorította az ország határától s így az ellenséges repülőalapatok veszedelembe is felzatozatosan esdéltek.

A vezély eszkükenése, valamint a polgári lakosság életének és természetének minél zavartalanabbá tétele a honvédelmi miniszter az honi légvédelmi készütség korlátozó rendelkezéseinek ismételt enyhítését a lakosság ügy magyarizálás, hogy újból a béke zavartalan és feltétlen biztonságát díszítsék. Valójában, az ellenséges berepülések valószínűsége kicsiny, de azért mégis lehetséges. A bombázások nagy hatósága folytán házak bármely területét, bármely irányból elérheti az ellenség. A jól megszervezett és állandó őberséggel felvett honi légvédelmi felügyelő és jelzőszolgálat azonban az esetleges berepülések idejében észleli fogja s azonnal a veszélyeztetett városok lakosságát a szűkös megmozdításra révén értesíti. Ne felejtjük ezért, hogy a hatóságai riasztóeszközök — tehát általában a villamos motorszűrőnk — megszállása esetén mind a közérteleken haladó személyeknek és járműveknek, mind a házak lakó-

saiban tartózkodóknak úgy kell viselkedniük, ahogyan ezt az erre vonatkozó rendelkezések előírják. Megfontolandó, hogy a szirénák az est, vagy az éjszakai órákban szólnak meg. A közvilágítás — az utrák és terek világítása — ilyenkor központi kapcsolás révén azonnal lealszik. Miután a lakóházak elsőlétező a honvédelmi miniszter még nem rendelte el, mindenki ügyeljen arra, hogy a szirénák légydelmi riasztóeszközökébe a helyiségében, amelyek általában nemesek fényhatáthalatlanul lefüggvénybe (lejárva), a belső világítás azonnal megszüntesse. Különösen arra kell ügyelnünk, hogy a késő éjszakai órákban, ha a szirénajelzések esetleg álmunkból ébresztenek fel, ne gyújtson világosságot ott, ahol az ablakok köztigynak a világosságban, Villamoskapcsolású célszerű mindig kézzel tartani!

Az említett rendelkezések betartására annál inkább kell mindenkinék ügyelnie, mert ha a lakosság figyelmeztetése nem bizonyulna elegendőnek, az esőtetés állandó végrehatásának kell sora kerülnie.

A szűkösövönylek létesítésére kötelezett házban az óvóhelyek zöme már elkészült, ahol még a munkálatait nem indították volna meg, a lakóház légoltalmi őrszervezetének azt az ingatlantalajdonostól szorgalmazták. Amennyiben a figyelmeztetés célra nem vezetne, küldjük azt Budapest a szűkösövönylek építésének miniszteri biztosánál (Köz-

ponti Városháza), videken pedig a Lególtalmi Liga helyi csoportjainál.

Ugyancsak ügyeljenek a lakóház hátsócsopót lególtalmi őrszervezetek arra is, hogy az elrendelt képzőeszközök és eszközök szükség esetén használható állapotban azonnal kényél legyenek.

A Tűzharcos Szövetség Horthy Miklósról nevezi el felteplendő új önközt. A Tűzharcos Szövetség legutóbb tartott országos választmányi ülésén hódalattal emlékeztek meg a Földmészáros Úr névpárjáról; elhatározták továbbá, hogy felteplendő új székházát a legelső tűzharcosról, Horthy Miklósról nevezzék el; az Erdélyi kölcsonból 10000 pengót jegezz; a tűzharcosi törvény módosítására tessz előterjesztést, kérve, hogy a törvény kedvezményeit a Kárpát-tájan, Erdélyben, a Délvidéken és főként a bolsevista fronton járt fiatal katonákra is terjeszék ki.

GAZDÁÉLET

Rendelet a hizsertések nyilvánításáról. A közéleti miniszter a helyügyminiszterrel és a földmívelésügyi miniszterrel egyetértve elrendelte, hogy a szirénák biztosítás céljából a közéleti előhírdő, illetve a polgármester sertenlyilvánítások között, amelybe minden hizsertés bejegyzendő. Ez alapon minden sertés-lárol legelsőbb december 24-ig sertés-lapot kap.

Országos megszervezik a búkkamaggyűjtést. A sertésenyvésztéshez és hizsalához fuzódó érdekekre való tekintettel, minden eszközt meg kell ragadni arra, hogy a kukorica és árpa kivül más, a sertések neveléséhez és hizsalásához alkalmas növényféléket is felhasználjunk. E növényi termények között szerepel a búkkamag, amelynek tápanyaga elsősorban a hussertések tenyésztésére alkalmas és táplálékértékben felár az árpaéval. Bár a búkkások makkját eddig is felhasználták hizsalásra, intenzívnyes gyűjtéséddig nem esett szó. Most, hogy búkkásokban gazdag újabb erdőterületeket kapunk vissza, illetékes körök tárgyalásokkal kezdeményezték a búkkamaggyűjtés országos megszervezését ügyében.

Utfásításra, parkosításra!

Bilgoma, piroselvelű búkk, Corylus colurna, pirosirányú gesztenye, Glukó bilgoba, Gümbsáck, Hegygyertyán, Juglans nigra, juharok (Acér neg. fol. var., Gümbsjuhar, Schwedler), Hárs, Nyír, Platán, P. piceusid, Trilbba. (Nagyon ócska: akác, kőrös, nyár, szál). Fenyők, gyümölcsök nagy-váltszékben!

Kolouch faiskola, Szeged.

SZÓLTÉLEPÍTŐK. Negyedszáz év óta fennálló, állami felügyelet alatt működő telephelyi szőlőművelési és gyökéres Othello-mintát keltő, a 4. paragrafus bekezdésében, hogy igazoltak vesszők felmunkálhatatlanságát, annak szász szőlőesetű erdőközpessége. Minta nélkül ne rendeljen egy telephely sem. Kísérő szőlőtelepek, Gyöngyös. Postafiók 26.

ASSZONYROVAT

Zsirovasztás, zsirmegővás, zsirvadás

Mióta a zsir legbecesebb élelmiszerként lépett elő, a zsirovasztással és eltartással kapcsolatos tudásokat fokozott gondossággal kell végeznie a háziasszonyok, nehogy valami is kárba vesszen ebből az értékes anyagból.

A zsir kioltásának céljából a több vízbe merítendő vagy hátra fektetve darabokra aprózunk fel és nagy edényben a tűzre (de nem a lángra) helyezük, mert a túl magas hőmérséklet a zsirban iz- és színbíbeli elváltozásokat okoz. A kioltvasztott zsir leghevesebb zomancozott bádóbból készült bádóban vagy kőedényben rakhatóra, hideg, szellős helyen tartani.

A zsir eltartásánál tudnunk kell azt, hogy az avasodás megakadályozásához a zsirt a levegő behatásától kell megóvni. Hosszabb ideig való eltartására ezért olyan edényt választunk, amelyet a kioltvasztott zsirt szükségig meg tud tölteni. A bádóba ontott zsirt gyengén és óvatosan keverjük meg egyszer-kétszer addig, míg a dermedés be nem áll. Ez azért szükséges, mert a repedések által levegő kerülhetne a belsejébe, ami elősegíti megavasodását.

A zsír megavasodott zsirt is meg lehet még használni azzal, ha keletkezett zsirvast tejjel kelettiük. Az avas zsirt enyhén tiszta cseppfolyós állapothoz hozzuk, majd 5 kg zsira 2-3 deciliter forralatlan tejet számítva, a tejjel forrásig felmelegítjük. A forrás hőmérsékletén a tej feljélelőtelével megávald a zsir felszínén felbuzog. Ez a megavasodott zsirt zsirvast tejjel kelettiük, a teljesen megvastasított zsirt pedig nem az előbbi bádóba, hanem más, tiszta edénybe kelettiük. Ha ugyanazt a bádót akarjuk használni, amelyből az avas zsirt készítettük, azt erős luggal, forró vízzel többször ki kell mosni és sok vizet, gondosan kiöblíteni. Az avas dísző zsir jellemelen szagát és ívét meg lehet eltávolítani, hogy karlikára vett vöröshagymát kevés zsirral megpirítjuk, az avas zsirt pedig jól felvitjük.

KÁNYA TEREZIA.

Tenyész-házi nyulak juttatása. A földművelési minisztérium a hazai házi nyulatenyésztés felkarolására és tenyészési színvonalának további emelésére, valamint a szülőkészítéséről való felhívást a Mezőgazdasági Minisztériumból 959 darab angora, német kosorú, nagy csincsilla és bécsi fehér fajta tenyésznyulat hozott be. A tenyésznyulak kioldása az igénylések sorrendjében folyomtatban vannak. A tenyésznyulak a német kosorú, a nagy csincsilla és a bécsi fehér fajtaiból darabonként 40, az angorafajtából, minőség szerint, darabonként 40-100 pengőért vásárolható a *Baromfi-tenyésztési Országos Egyesületnél* (Budapest, IX. Úllási-utca 25. szám) utján igényelhetők. A földművelési minisztérium gondoskodik arról, hogy az esetleg ki nem osztott tenyésznyulak megfelelő telepeken tovább szaporíttassanak. A szaporulatokat a következő évek állami akciója keretében osztják ki.

HIREK

Amikor az esti szellő ...

Amikor az esti szellő végigsuhan a pusztánál, akkor Amikor a két szemedelt bevonja a simogató dom; Akkor titkon szélcsillárány elrepül a fájó lelkem hozzád. Simogója, ösölgölgója könnytől ázott, halvány, fehér orrád.

Az a csók, mit annyit vártam, nem lett meg, csak gyorssal való dióm, Nyártsirató éjszakámban mindig az az egy esőködát virágom. Hej, ha az a nagy Uristen mindörökké nekem adott volna; A pusztában minden nőt, csak tehozád, csak terold szőm!

RAKK ISTVÁN (Kimagós)

Hozatértek ...

December 3-án nagyszabású ünnepség keretében, kitérő lelkesedéssel fogadta Munkács városa a bolsevizmus elleni hárbuból hazatért hátravádszándandár alakulatát.

A Kormányzó. Ur képviselőjében vités Szombathelyi Ferenc vezérrezdes érkezett a városba. Az ünnepes fogadtatás után gépkocsin elhaladt a nyelvközlőmter beszú alakulatok előtt. Ulna beszédet intézett a hazatért honvédekhez. A Kormányzó Ur legmegelőbb dívozletét és köszönetét kimondta a teljesítményekért, amelyeket véghezvittek. Es hogy méltóknak mutatkoztak azokhoz a hősiökhöz, akiknek csapattal az Uzsoái, Beszkid-és Tatárhádon a végig az erőes hárta menten polárnak.

A nagy tetszéssel fogadták beszéd után, vités Szombathelyi Ferenc vezérrezdes szalaggal feldíszített az ezredészlókat, majd a Legfelsőbb Haderu nevében kiosztotta a kijutintésekkel. A lélekelmő ünnepség pompás díszmenettel fejeződött be.

Ünnepélyesen fogadták a hazakerkezett budapesti gyorssandárt, amelynek egyike része a felváltás után, december 5-án érkezett meg állomáshelyére, a városiért csoportokat lakonyalkában fogadták a főváros vezetői és megvendéglők őket. A csapatok ünnepélyes fogadtatásáról később történik intézkedés, amiről a közönség idejében tájékozottjuk.

A Kormányzó Ur elvállalta egy délvédi vités tízedik gyermekének keresztapaságát. Vités Varga Lajosnak, akit jünibusban telepítették a szerb unalom alól felszabadított délvédi Andrásfárvára, a közelmulban született a tízedik és gyermeke. A derék magyar vités kérésére az új-szültött gyügyerek keresztapaságát tisztelettel a Kormányzó Ur elfogadta. A Kormányzó Ur a keresztelési ajándék átadására Bács-Bodrog vármegeye vitészi szék kapitányát bizta meg.

A Nemzetvédelmi Kereszttel kitüntetettek ünnepe. A nemzetvédelmi és ellenforradalmi cselekményekben résztvett egyesületek december 7-én és 8-án ünnepség-sorozatokat rendeztek a Nemzetvédelmi Kereszttel kitüntetettek tiszteletére. Az ünnepség-sorozat legkimagaslóbb része a Művelődési Házában tartott ünnepi est. Ennek keretében vités Magusházy László vezérrezdes mondott nagy beszédet, melyben hangsúlyozta, hogy ezekben az időkben a vezér mellett, egy táborban van a helye minden magyarnak. A halhatóság lelkesen ünneptelte a Főmóltóságu Urat.

Nagyobn összegű erdélyi nyere-ménykötény-gyűjtek. József főherceg és Augustus főhercegnőny külön-külön nagyobn összegű gyűjtek az erdélyi nyere-ménykötényből. Jelentős összeggel járult hozzá a kölcsön sikeréhez a postakapitányként betegbiztosító intézet, amely százezer pengő értékű kötvényt vett át. A dolgozó munkásokon önmivvel és önszolgálatu egységet, melyet a segítőartján köszönbánya ottani munkásai tartanak fenn, nagy lelkesedéssel elhatározta, hogy az egyesület vagyonából 50.000 pengő értékű erdélyi nyere-ményköténykötényt vásárol. A bánnyamunkásság örömmel siet megalkarított pénzt a hazafis elő szolgálatu állítani és a mai lehetőségek mellett tőszéjét a legjobban kamatoztatja illymódon.

A népruházati akció lebonyolítása. A népruházati akció lebonyolítását a Hungya szövetség haszon nélkül vállalta és csupán az árunk a gyárosolt a fogyasztói való eljuttatásánál felmerülő szállítási pórtó, nyomtatvány, stb. költségeinek fedezésére számít fel az eladási ár után 10 százalékos kitépést, amely kisebb részben a központi nagyobn részben az azoknak a tagvezérzeteknek és kikiszerkedőknek költségeit fedezik, akik az akció lebonyolításában részt vesznek. Ezenfelül az akciói semmiféle költség vagy kiadás nem terheli.

Tudnivalók a karácsonyi és újév postai csomagforgalról. A postavezirágóság a karácsonyi és újév csomagforgalomban mutatkozó torlódások elkerülése végett kéri a közönséget, hogy a nem rögtön felismer tartalmu csomagjait ne követlenül az ünnepi előtt, hanem a lehetőesőbb képest korábban, de legkésőbb december 20-ig adja postára. A csomagokra a feladók a saját címüket írják fel, a címirtot pedig, különösen a függő címirtot, a csomag burkolatára tartásan erősítik fel s a címirt másolatát a csomagban is helyezik el. Az élelmiszertartalmu csomagoknál a tartalom állításu megjelölés, mint pl. "gyűjtesek", "élelmiszerek" stb. len. Az ilyen csomagok szállítólevelein és burkolatán a tartalmat részletelein ki, mint pl. 1 drb. pulyka, 1 kg füstöltúhsu, 1 kg süllő, 1 liter bor, stb.

December 17-én lesz az Országos Mezőgazdasági Kamara közgyűlése. Az Országos Mezőgazdasági Kamara december 17-én délelőtt 10 órai kezdettel tartja meg az újév rendszer közgyűlést az OMGE nagytermében.

A karácsonyi iskolai színet. A futásnyagokkal való tekaréskodás szükségességére való tekintettel a bírószer-hozgrindás elrendelte, hogy a karácsonyi színet az ország összes katolikus iskoláiban a folyó tanévben 20-án déli 12 órakor kezdődik és január 6-ig bezárólag tartson.

A Futura közgyűlése. A Futura december 11-én tartotta Téli Béla ny. miniszter elnökletével évi közgyűlést. Az intézet fontos és széleskörű munkásságáról és ennek a munkának gyönyörű eredményéről — az anyag torlódása miatt — következő számunkban számolunk be.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara november 29-én tartotta 63. közgyűlést. A közgyűlésen hálaesen emlékeztek meg a Keletem közűd honvédekéről, hogy leteltek az évek és hősiök, majd ajánlatu a véset hadmozgásról elnöke, Losonty István közűd ellátásügyi állományból lemondását, megerjette a tiszújlatu. Elnök lett Desseufny Aurél földbírtokos, eddigi alelnök, az alelnökök sorában megválasztották Csizmadia András országgyűlési képviselőt, a Falu Gazdaszövetkező elnöke tanácsának tagját is.

Mackensen tábornag 92 éves. A német sajtó az egész német nép szívében szereznekívámságait tolmácsolja Mackensen tábornagynak, aki december 6-án töltötte be 92-ik életévét. A lapok hangsúlyozzák, hogy a német nép a nagy hadvezérben a világháború idők óta a hadseregének vezérét a a hátor és győzedelmes lovastábornokot tiszteli.

Miniszteri biztos a szerb-élelmiszer ellátás közületén élén. A földművelési miniszter biztelttel az ország délyugrati és eszaknyugati vármegyéiben fellépett fertőző szerb-élelmiszer mielőbbi helyrehozásához, illetőleg elfojtasához fűző nemzeti-gazdasági és közlelmiszeri érdekek miatt. A közlelmiszerügyi tanácsot a betegség elleni védekezés irányításával az egész ország területére kiterjedő hatáskörrel miniszteri biztosi minőségben megbizta.

Téli szőlőszedésekkel tanfolyamokat rendeznek. Bónfy Dániel bérd földművelési miniszter rendelkezése Ceplenden, Érsekújváron, Egerben, Sátoraljaújhelyen, Szekezdáron, Kiskőrösön, Biharódszegen, Siklódon és Bácsalmáson 1941 január 7-től február 12-ig teli szőlőszedésekkel tanfolyamokat rendeznek.

A tanfolyam befejezével a halgatók vizsgák tesznek és a tanfolyam halgatóiság bizonyítványt kapnak. A beírás és a tanítás díjtalan. A tanfolyamra jelentkező lehet a városok polgármesterénél, illetőleg a községek elöljáróiságánál. Ugyancsak elrendelte a földművelési miniszter, hogy a szőlőszedési és borászati kerületi felügyelő a szőlőszedőknek a helyes szőlőművelés és az omisszió bekezeles elásajátítására Gyűgyűtőn, Vespéren, Komáromszentpéteren, Áson, Sükőszén, Bátorcséden, Tomsdiban, Pakson, Pécsváradon, Vörösmarton, Tiszefülváron, Csongrádon, Horgoson, Zalacszentgródon, Balatongyörkösen, Pálgárdában, Vörösberegyen, Eszterházyfalván, Sédgyűgyűtőn, Erdőden, Krasznabáton és Mátyás négygyűgyűtő. Közgyűgyűtő pedig 15 napos előadásu tartanak.

A falusi szövetkezet mozgalomról írt vezető cikket Schandl Károly dr. a Magyar Föld című képes mezőgazdasági hetilap megjelent számában. A magyar kisgazdáltrásadalom és a falusi közönség hetilapjának új száma szaklelkűeket, híreket, verset, elbeszélést, történelmi cikkeket, fényképeket, háborus képeket, rendleleteket, piaci árakat, stb. közöl. Mutatvány-számat küld a Magyar Föld kiadóhivatal, Budapest, VII., Erzsébet-körtút 7.

SPORTHIREK

A labdarúgó nemzeti bajnokságának első fordulaja befejeződött. Az utolsó mérkőzés több meglepetést hozott. Az első helyen álló Újpest versengés szenvedett a Gammától, a Szolnok pedig a Kékestől. A Ferencváros is alumeradt a Szegeddel szemben.

A mérkőzés eredménye: Szegec-Ferencváros 3:2, Gammá-Ujpest 2:1, Képest-Szolnok 2:1, WMFC-Ujvidék 5:1, Elektromosok-Kolozsvár 7:1, Nagyvárád-Diósgyőr 2:2, Salgótarján-MÁVAG 7:3, Szegec-Lampart 3:1.

A bajnokság 6. fordulójában a végeredmény: WMFC 25, Újpest 23, Szolnok 22, Gammá 20, Szegec 19, Ferencváros és Nagyvárád 17, Elektromosok 16, Képest 15, Diósgyőr és Salgótarján 13, Kolozsvár és Lampart 11, Ujvidék 7, MÁVAG 6, a Szegec Vasutas 5.



